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Počátkem srpna letošního roku jsem dostal po-
zvání od p. Polácha, majitele firmy Cairo, k velmi 
zajímavé prezentaci švédské firmy Norma, která 
se uskutečnila v Oderských vrchách.

Firma Cairo CZ působí na českém trhu od roku 
1996 a je jednou z předních tuzemských firem 
zabývajících se dovozem zbraní a střeliva. O její 
flexibilitě a stabilitě svědčí i fakt, že je výhradním 
zástupcem známých značek jako Remington, 
Marlin, Dakota, Para, Harrington a Richardson a 
dalších, ze střeliva pak jmenuji alespoň Barnual, 
Remington, Barnes.

A v letošním roce se Cairo CZ stala i exkluziv-

ním dovozcem prestižní švédské značky NORMA, 
kterou zná neprostá většina našich myslivců a 
lovců. 

Ale pojďme k samotné prezentaci. Setkání 
bylo velice přátelské a neformální. Za švédskou 
stranu byli přítomni Anders Brolund, manažer pro 
východní trh a Mikael Karlsson, manažer balistic-
kého oddělení. Za firmu Cairo její majitel Radim 
Polách a dále pak dva místní myslivci jako hostite-
lé a lovecký doprovod. 

Po nezbytném přivítání, jak jinak než morav-
skou, jsme přešli k věcné konverzaci, kterou jsme 
museli ukončit až odchodem na večerní čekanou. 

Firma Norma v současné době patří společ-
ně s RWS do koncernu RUAG, což je švýcarská 
munička. Firmu RUAG vlastní švýcarský stát, což 
dává celému koncernu velkou stabilitu a jistotu. 
Samotná NORMA produkuje 14 typů střel ve více 
než sto laboracích. Nabízí tedy řešení skutečně 
pro každou situaci, uspokojuje potřeby lovců a je-
jich požadavky při lovech od těžké africké zvěře 
až po subtilní zvěř středoevropskou. 

Nás ale čekalo další překvapení a mohli jsme 
si osahat zbrusu novou střelu, která nese název 
STRIKE. Střela má v přední části plastovou špici, 
což zlepšuje balistické vlastnosti střely a při zasa-
žení cíle zlepšuje její deformaci. V přední části je 
zeslabený plášť a směrem k zadní části se jeho 
síla zvětšuje. To má velmi pozitivní vliv na její ří-
zený rozklad. V praxi to znamená, že po zasažení 
subtilní zvěře se nechová jako celoplášť, ale zá-
roveň není deformace příliš velká, a naopak při 
zasažení těžší zvěře se chová podobně jako např. 
nosler partition, kdy po zásahu dojde k částečné 
deformaci do ideálního hřibovitého tvaru a střela 
se dále rozkládá. Nežádoucí destrukci střely pak 
brání dvojité jádro, v tomto případě zesílený plášť. 
Střela pak nefragmentuje, zachovává si velké pro-
cento své původní hmotnosti a lépe tak proniká 

tělem zvěře, kdy dochází k průstřelu, což je velmi 
důležité. Prozatím se vyrábí v laboraci 308 W a 
30-06 Spr. Dále se plánuje osazení do ráží od 6 
mm do 9,3 mm. 

Další geniální vychytávka, u které se musím 
pozastavit, je balení. Po otevření krabičky vidíme 
20 kusů v plastovém kontejneru, celkem obvyk-
lé. Ale vyndáme-li náboje, zjistíme, že jsou v ve 
dvou kontejnerech po 10 kusech. Každý z nich 
lze dále rozlomit na dvě části po 5 kusech, což 
odpovídá standardu pro drtivou většinu opakova-
cích kulovnic. Nepotřebujete tak přendávat náboje 

do koženého pouzdra, ale jednoduše si vezmete 
kontejner s pěti náboji. 

Kontejner je navíc řešen tak, že se v něm 
náboje nepohybují a necinkají o sebe. Střely jsou 
uloženy v kapse kontejneru a jsou dobře chráněny 
před poškozením. Náboje se velice snadno vyn-
dají jednou rukou vytlačením palcem. 

Kontejner vypadá jako plast, chová se jako 
plast, ale byli jsme velmi překvapeni, když jme se 
dozvěděli, že obsah plastu je jen do 10 % a zbytek 
tvoří papír. Výrobce klade důraz na ekologii a tím-
to počinem přispívá k šetření životního prostředí. 
Materiál velmi dobře hoří a v případě nouze s ním 
lze jednoduše rozdělat oheň. V období zimních 
naháněk častý problém. Střela STRIKE zatím pro-
dělala všechny potřebné testy, včetně střelby do 
balistické želatiny.

Po velmi věcné diskusi jsme vyrazili na večerní 
čekanou pokusit se vyzkoušet střelu STRIKE pří-
mo v lovecké praxi. Neměli jsme ale příliš štěstí. 
Zvěř jsme sice viděli, ale jednalo se buď o zvěř 
srnčí holou, anebo velmi dobré srnce. Trochu 
zklamaní jsme se sešli v lovecké chatě a utěšovali 
jsme se, jak jinak než moravskou domácí. 

Druhý den ráno bylo už veselejší. Mikael ulovil 
tříletého srnce, navíc s neobvyklou trofejí. Srnec 
byl uloven na 70 m ráží 308 W střelou STRIKE. 
Vstřel byl šikmo zepředu a výstřel částečně přes 
plec. Zasažena tak byla pouze jedna polovina těla. 
Srnec se zlomil v ohni a poškození zvěřiny nebylo 
nijak výrazné, což svědčí o tuhosti střely. 

Anders zase viděl v lese samotného lončáka, 
nedovolil si ale střílet dřív, než kývne doprovod a 
těch pár vteřin znamenalo nezdar. Při večerním 
lovu už mu byla Diana nakloněna. Šoulali jsme v 
lesním porostu po svážnici v hlubokém údolí a po-
zorovali svahy nad námi. Viděli jsme dobrého srn-
ce se srnou v plné říji, dále lovného srnce, kterého 

jsme díky terénu bohužel nestihli ulovit. 
Po zhruba 150 m jsme uviděli asi 100 m nad 

námi starého srnce. Anders dostává jasné zna-
mení k lovu. Zazněl výstřel a srnec se okamžitě 
zlomil a zůstal na nástřelu. Jednalo se o osmileté-
ho srnce s trofejí šesteráka. Vstřel byl mírně posu-
nut dozadu, a protože stál srnec trochu našikmo, 
zasáhla střela špičku plic, okraj jater a částečně 
trávník. Výstřel měl v průměru 4 cm. 

Důkladně jsme prohlédli vývrh, a přestože jsme 
čekali, zvláště pak po reakci srnce loveného ráží 
30-06 Spr. značnou destrukci vnitřních orgánů, 
našli jsme stručně řečeno ideální průstřel. Žádnou 
zelenohnědou hustou tekutinu, ani přílišnou de-
vastaci orgánů na kašovitou hmotu. 

Po gratulaci úspěšnému lovci a ošetření zvě-
řiny jsme se sešli s ostatními na lovecké chatě u 
vynikajícího kotlíkového guláše, který by nám i v 
Maďarsku záviděli. S nadšením jsme si líčili zážit-
ky z úspěšného lovu. 

Následující ráno ještě Anders ulovil na čekané 
ročního srnce, bulkaře. Protože se srnec pohybo-
val v pšenici a na vzdálenost asi 50 m byl uloven 
na krk opět ráží 30-06 Spr. 

Po tomto zásahu jsme sice nemohli posoudit 
značení zvěře ani stop efekt, který je okamžitý, 
nicméně se projevila výborná konstrukce střely, 
kdy po zásahu páteře bylo poškození malé bez 
masivního a nežádoucího zabarvení okolních tká-
ní. 

Tímto loveckým zážitkem se nachýlil i konec 
našeho setkání, neboť hosté ze Švédska museli 
vyrazit už brzo ráno, aby stihli trajekt přes Balt. 

Z našeho pohledu to bylo velice zajímavé a pří-
jemné setkání. Na finální hodnocení střely STRI-
KE je ještě brzy. Nicméně podle konstrukce střely 
a dosavadních zkušeností je zřejmé, že se bude 
jednat o velmi kvalitní náboj, který si jistě brzy na-
jde mnoho příznivců. Ať už těch lovců, kteří použí-
vají velmi oblíbenou střelu VULKAN nebo ORYX, 
nebo těch, kteří po něčem (lepším) zatím pouze 
uvažují. 	

A na samotný závěr jsem si pro čtenáře ne-
chal ještě jednu dobrou zprávu. Firma CAIRO CZ 
vyhlásí společně s NORMOU soutěž pro české 
lovce. O jejím průběhu a podmínkách vás bude-
me samozřejmě na stránkách časopisu Myslivost 
informovat. Bude se soutěžit o mnoho hodnotných 
cen, ale už teď vám jako malou ochutnávku mohu 
prozradit, že vítěz této soutěže bude pozván na 
prohlídku muničky NORMA spojenou s lovem 
losa.
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